附录A

隔离条厚度检验测量过程不确定度评定
测量过程：隔离条厚度检验

测量依据：

测量设备：外径千分尺  （0~25）mm (编号：47947 )
千分尺的最大允许误差: ±0.004mm

建立数学模型

[image: image1.wmf]ab

LLL

D=-

  单位：mm

式中:
[image: image2.wmf]L

D--

外径千分尺某点示值误差；
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外径千分尺某点的实测值；
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实际的长度尺寸。
一．测量不确定度分量计算：
1．外径千分尺示值重复性引入的不确定度分量：
选择一加工好的隔离条，进行厚度检验，隔离条厚度(5mm±0.02mm)，用外径千分尺（编号47947）分别测量6次，得到一组数据：（单位为mm）
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2．外径千分尺误差引入的不确定度分量：
外径千分尺在（0~25）mm最大允许误差为±0.004mm ，其半宽为a=0.004mm, 

估计服从均匀分布，k=
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，所以
u2=0.004/
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=0.0023 mm
3．外径千分尺分辨力导致的标准不确定度分量：
外径千分尺的分辨力为0.01 mm,其半宽为a=0.005mm, 

估计服从均匀分布，k=
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，所以
     u3=0.005/
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≈0.0029 mm
二．合成标准不确定度的计算:
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0.00384mm   （因为u3小于u1 故将其舍去，两者取数值大的。）
三．扩展不确定度的评定：

  取包含因子k=2
扩展不确定度为:  U =k×uc=2×0.00384≈0.008 mm(k=2)
四、结果报告：
（0~25）mm外径千分尺在测量5mm厚度隔离条时的扩展不确定度为：         （5.000±0.008）mm （k=2）
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